Подборка заданий С3
Подборка составлена по материалам зачетных 
работ участников мастер-класса В.Г. Денисовой 
"Химические свойства веществ в заданиях ЕГЭ" 

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
1. 
                    P, t0,кат           HCl                 Na,t0                          t0, Cr2O3          O2, PdCl2, CuCl2
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Синтез-газ               Х1                Х2                С2Н6                Х3                   СН3СНО

2. 
                                            HgSO4,H+                                                                         Р кр.

карбид кальция → Х1     →      уксусный альдегид → Х2 → X3 → глицин

3.  
           H2O        KMnO4, H2SO4      СаCO3                     t              H2  t0  Ni

C2H4    →    X1      →       X2       →      X3     →   Х4      →     X5
4.  

CH3COOH +Na→  X1 +NaOH(тв),t→  CH4 →  X2  Hg2+→    CH3COH   + KMnO4, H2SO4→  X3

5.  

                 NaMnO4, NaOH           электролиз             Cl2, свет     KOH, H2O           H2SO4, t0
СН3СНО           →          Х1         →         С2Н6     →      Х2      →         Х3         →       (С2Н5)2О

6.

        +NaOH,t   +H2SO4                                    + KOH     K2Cr2O7 ,H+ 
 CO     →    X1  →   Х2  → этилформиат →    Х3   →      C2H4O
7. 
     15000C         t0, Ni                              Na                  AlCl3
CH4   →   X1   →   C2H4    →    X2 →    C4H10    →    X3 

8.  

           HBr        KCN     2Н2О                                                (СН3)2СНОН      NaOH            

С3Н6  →  Х1  →  Х2  → 2-метилпропановая кислота      →     Х3 →  Х4  + пропанол – 2
9. 

Al4C3   eq \o(\s\up9(H2O);→)  X1   eq \o(\s\up9(1500°C);→)  X2      eq \o(\s\up9(Cакт.,t°C);→)   X3  eq \o(\s\up9(AlCl3);→)  толуол  eq \o(\s\up9( KMnO4/H+);→) Х5

10. 
            HCl       1500oC                         CH2=CH–CH3        KMnO4, KOH
Al4C3     →  X1  →     X2     →     C6H6           →              X3               →              X4

11.  
     1моль Cl2    +Na       2 моль Cl2                                  KMnO4  KOH
CH4   →  X1     →  X2          →   X3 →    CH3 CHO      →       X4

12. 
CH3CH2COONa +NaOHсплавление  X1t. катал –H2   X2  +HCl  X3 +Na  C4H10  +AlCl3    X4

13. 

                          NaOH        Cl2,t             Na,t            Ni, t          KMnO4, H2O

CH3COONa             X1            X2            X3            X4                Х5

14. 
        Cl2                                        КОН                                        CH3Br     KMnO4, H2SO4 

X1   →  2,2-дихлорпропан   →    X2  →  NaC≡C- CH3   →   X3       →        X4
      свет                                       спирт                                                                    t0 

15.  
          1500° С         1 моль NaNH2                                   Hg2+;H+
CH4    (      X1             (         X2     (   бутин-1    (    X3   →  бутанол-2

16. 
X1 + X2 
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 X3  молочная кислота 
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17.  

Х1    H2SO4, t=1800C      C2H4     Br2          X2      KOH,C2H5OH             X3      H2O,Hg2+         X4    HCN,KCN        X5
18. 

                                                     А) Ag2O+NH3, t˚          Cl2, Pкрасн.       NH3(избыток)             + HNO2

пропанол-1 →  пропаналь                    Х1                   Х2                     Х3                   X4
                                                                        Б)Н+

19. 
                             KOH
              Hg2+                   H2       >1400C         KMnO4
CН3 СHBrСH2Br       →      Х1    →    X2     →   X3     →     X1    →       X4
                            Спирт                    H+              кат.                              H2O
20. 
C6H12O6    зимаза    X2    H2SO4, t > 140º C    X2  H3PO4       X3   KMnO4, H2SO4         X4          бензоат  натрия 

21.
                         t0,кат.                                             + Н2, t0              HBr           AgNO3
циклогексан    →    Х1    →     С6Н5 – NO2     →    X2      →     X3      →     X4
22. 
            Cl2, свет        КОН, спирт. р-р     KMnO4, H2SO4                     (CH3)2CHOH    КОН
бутан
Х1
  Х2
СН3СООН
Х3    
Х4

23. 
                            NaOH(спекание)       Cl2        Na        Cr2O3, t      HCl
СH3-CH2-COONa          →      X1 → X2  →  X3     →    Х4  →  Х5
24. 
         1500оС        Сакт.                                                                                                   С2Н5ОН, Н+
CH4     →    X1    →   X2                           X3  → Бензойная кислота         →         Х4
25.  

          Cl2, hν          +Na         t° ,Ni          KMnO4, H2O

СH4     →    X1   →   X2   →    X3         →        X4  → ClCH2 – CH2Cl
26. 
                         HBr              Na            toC, кат.        HNO3(H2SO4)               [H]

пропанол-1           X1               X2                X3                  X4                      Х5
27.  
           1500°C      + H2O, (Hg2+)        + H2, (Ni)           440°C, Al2O3            полимеризация
 CH4             X1                    X2                   X3                         X4                            Х5

                                                                            -(H2 + H2O)

28. 
                                 NaOH(тв), t
        Br2, hν
              KOH(спирт)
     H2O, H2O2
C3H7COONa(тв)       →           X1     →      X2         →       X3       → 
  X3  →  C2H5CHO
29. 
                 ферменты        H2SO4(конц)      KMnO4,H2O      2HBr         KOH(спирт.)
Глюкоза        →   X1      →     X2     →    X3   →X4      →    этин 
30.  

          Pd2+                            +Н2          +Na                                   +HCl
Х1       →   этаналь   →   Х2  →   этилат натрия      →   Х2   → С2Н5 -О-СНО
31. 
                          NaOH     Cl2          NaOHводн.     KMnO4, H2SO4 
С3H7COONa  →    X1  → X2       →       X3        →          X4  →  CH4
32. 
Пропен 
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Х2 → уксусная кислота 
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33. 
                          +NH3 , кат.          +HCl           + NaOH
СO → CH3OH        →    X1       →     X2           →          X1 → CH3OH
34. 
Al4C3  ( H2O X1 ( Cl2/ свет X2 ( NH3  X3 ( X2 X4( N2

35. 
Бутен – 1 [image: image12.png]HBr



 Х1 → бутен – 2 [image: image14.png]KMnO4 H; 504




 Х2 [image: image16.png]C;HsO0H



Х3 →ацетат натрия

36. 
CH4
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37. 
1500оС         H2O, Hg2+       [H] 

метан    →    X1      →      X2  → X3  →  X2 → уксусная кислота
38. 
                               Na, to                                                 Cl2 , h(        KOH (водн.), to

СН3-CH2-CH2Br → Х1  → C6H6 → С6Н5СН3      →      Х2      →      Х3
39. 
     +Cl2. cвет                                     +Н2О,  Hg2+

СН4    →     Х1 →  С2Н6  →  Х2    →        Х3    →  С2Н5OH
40. 
               Na     Cl2,свет      NaOH(спирт)                               KMnO4, H2SO4
CH3Cl  → X1  →  X2        →         X3   →     этанол        →        Х4

41. 
                       Cl2, свет    C2H5Cl, Na   Cl2, свет    KOH,спирт
CH3-CH2-CH3    →  Х1        →     X2    →    X3     →     CH3-C(СН3)=CH-CH3 →  СН3-СООН
42. 
                   +H2 , Ni,t◦                                      +H2 , Ni,t◦       +KMnO4,H2O       +CH3COOH(изб), H+

 CH3COH      →    X1 → бутадиен-1,3     →      X3             →          X1         →         Х4

43. 
                                              t(,Ni    Cl2     KOH(изб.), спирт    H2O, Hg2+    
хлорэтан   →   пропан  → X1 → X2               →            X3    →    X4

44. 
                                                  Br2       2NaOH      H2, Pt       KMnO4(изб.)
этанол  → бутадиен-1,3  →  Х1   →   X2   →   X3          →       X4

                                         400C      H2O                            H2SO4
45. 
               Cl2, свет                                  KMnO4, H+, t       Cl2, свет             NH3
бутан                 X1         бутен - 2                    X2               X3                  Х4

46. 
CH3-COO-C2H5 [image: image21.png]+Hz 0



 X1 [image: image23.png]+Cu0,t°



 X2 [image: image25.png]+4g,0



 X3 [image: image27.png]+NaOH



 X4 → CH4

47. 
           H2O            HCl             HCl                             Cакт., toC
CaC2           X1            X2           X3               X1                Х4
48. Генетическая связь органических веществ (Сикорская О.Э.)
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РЕШЕНИЯ
1. (Акимова И.П.)
                    P, t0,кат           HCl                 Na,t0                          t0, Cr2O3          O2, PdCl2, CuCl2
Синтез-газ               Х1                Х2                С2Н6                Х3                   СН3СНО

1) CO + 2H2 → CH3OH (5-20 MПа, ~3000, Cu, ZnO)

2) CH3OH + HCl  →  CH3Cl + H2O (в присутствии H2SO4конц.)

3) 2CH3 Cl + 2Na  →  С2Н6 + 2NaCl (t0)

4) С2Н6  →  С2Н4 + H2 (t0, Cr2O3  )
5) 2CH2=CH2 + O2 →  2СН3СНО (PdCl2, CuCl2)

2. (Александрова Е.И.)
                                            HgSO4,H+                                                                         Р кр.

карбид кальция → Х1     →      уксусный альдегид → Х2 → X3 → глицин

1) CaC2 + 2H2O → СН ≡ СН  + Ca(OH)2
                              HgSO4 

2) СН ≡ СН + H2O  →  СН3-С(H)O
3) 5 СН3-С(H)O + 2 KMnO4 + 3 H2SO4 → 5 СН3-СОOН + K2SO4 + 2 MnSO4 + 3 H2O

                               Р красный

4) СН3-СООН + Cl2 → Cl-СН2- СООН + HCl
5) Cl-СН2- СООН + 2 NH3→ NH2СН2- СООН + NH4Cl
3. (Аринова Н.И.)            
           H2O        KMnO4, H2SO4      СаCO3                     t              H2  t0  Ni

C2H4    →    X1      →       X2       →      X3     →   Х4      →     X5
1) CH2 = CH2 + H2O  →  CH3CH2OH  
2) 5CH3CH2OH +4KMnO4 +6H2SO4 → 5CH3COOH + 4MnSO4 +2K2SO4+11H2O

3) 2CH3COOH + СаCO3 → (CH3COO)2Сa + CO2 + H2O

4) (CH3COO)2Сa   →  CH3COCH3  + СаCO3
5) CH3COCH3  + H2  →  CH3 – CН(OH) – CH3    
                                                           
4. (Борисович И.В.) 
CH3COOH +Na→  X1 +NaOH(тв),t→  CH4 →  X2  Hg2+→    CH3COH   + KMnO4, H2SO4→  X3

CH3COOH +Na → CH3COONa + Н2
CH3COONa + NaOH(тв)   t→ CH4 + Na2CO3

2CH4   1500→
C2H2 + 3H2

C2H2 + H2O Hg2+→    CH3COH   

5CH3COH  + 2KMnO4 + 3H2SO4 → 5CH3COOH + 2 MnSO4 + K2SO4 + 3H2O  

5. (Быкова Т.Л.) 

                 NaMnO4, NaOH           электролиз             Cl2, свет     KOH, H2O           H2SO4, t0
СН3СНО           →          Х1         →         С2Н6     →      Х2      →         Х3         →       (С2Н5)2О

1) CH3CHO + 2NaMnO4 + 3NaOH → CH3COONa + 2Na2MnO4 + 2H2O

                                   эл.ток
2) 2CH3COONa      →     C2H6 + 2NaHCO3 + H2

                             hν
3) C2H6 + Cl2  → C2H5Cl + HCl

4) C2H5Cl + KOH(водн.) → C2H5OH + NaCl

                         H2SO4, t

5) 2C2H5OH       →      C2H5-O-C2H5 + H2O 
6.(Воронина Е.И.)
        +NaOH,t   +H2SO4                                    + KOH     K2Cr2O7 ,H+ 
 CO     →    X1  →   Х2  → этилформиат →    Х3   →      C2H4O

1) СО + NaOH →HCOONa

2) HCOONa + H2SO4 →HCOOH + NaHSO4

                                     H2SO4
3) HCOOH + C2H5OH  → HCOOC2H5 + H2O

4) HCOOC2H5 + KOH → HCOOK + C2H5OH

5) 3C2H5OH + K2Cr2O7 + 4H2SO4 → 3CH3COH + K2SO4 + Cr2(SO4)3 +7H2O
7. (Воронко А.Н.)
     15000C         t0, Ni                              Na                  AlCl3
CH4   →   X1   →   C2H4    →    X2 →    C4H10    →    X3 

1) 2 CH4     1500           HC ≡ CH + 3H2↑

2) HC ≡ CH + H2    →        CH2=CH2 

3) CH2=CH2 + HBr → CH3CH2Br

4) 2CH3CH2Br + 2Na  → CH3CH2 CH2CH3 + 2NaBr

5) CH3CH2 CH2CH3      →  CH3-CH-CH3
                                                      CH3

8 (Воропаева Н.А.) 

           HBr        KCN     2Н2О                                                (СН3)2СНОН      NaOH            

С3Н6  →  Х1  →  Х2  → 2-метилпропановая кислота      →     Х3 →  Х4  + пропанол – 2
1) СН3СН = СН2  +  НВr  →  СН3 – СНВr – СН3
2) СН3 – СНВr – СН3    +   KCN → СН3 – СН(СН3) – С≡N  + КСl
3) СН3 – СН(СН3)  – С≡N  + 2Н2О  → СН3 – СН – СООН   +  NH3
4) СН3–СН(CH3)–СООН   + (СН3)2 СНОН →  СН3 – СН(CH3) – СООСН(СН3)2 + H2O   

5) СН3–СН(CH3) – СООСН(СН3)2+ NaOH → СН3 – СН(CH3) – СОONa + (СН3)2СН–ОН
9.(Герасимова Н.Ф.) 

Al4C3   eq \o(\s\up9(H2O);→)  X1   eq \o(\s\up9(1500°C);→)  X2      eq \o(\s\up9(Cакт.,t°C);→)   X3  eq \o(\s\up9(AlCl3);→)  толуол  eq \o(\s\up9( KMnO4/H+);→) Х5

1) Al4C3+ 12H2O → 3СН4 + Al(ОН)3 
2) 2СН4   eq \o(\s\up9(1500°C);→)  C2H2 +3Н2 
3) 3C2H2 eq \o(\s\up9(Cакт.,t°C);→) C6H6
4) С6Н6 +CH3Cl  eq \o(\s\up9(AlCl3);→) C6H5CH3  +HCl 

5)   5C6H5CH3 + 6KMnO4 + 9H2SO4 → 5C6H5COOH + 6MnSO4 +3K2SO4 + 14H2O

10. (Губарева В.А.)
            HCl       1500oC                         CH2=CH–CH3        KMnO4, KOH

Al4C3     →  X1  →     X2     →     C6H6           →              X3               →              X4

1) Al4C3 + 12HCl → 4AlCl3 + 3CH4               

2) 2CH4               C2H2  + 3H2    

3) 3 C2H2                                 C6H6

4) C6H6 + CH2=CH-CH3                   C6H5-CH(CH3)-CH3   
5) C6H5-CH(CH3)-CH3 + 18KMnO4 + 23KOH → C6H5-COOK + 18K2MnO4 + 2K2CO3 + 15H2O

11. (Губарева Л.М.) 
     1моль Cl2    +Na       2 моль Cl2                                  KMnO4  KOH
CH4   →  X1     →  X2          →   X3 →    CH3 CHO      →       X4

1) СH4+Cl2→СH3Cl +HCl
2) 2СH3Cl+2Na→СH3-СH3+2NaCl
3) СH3-СH3+2Cl2→СH3-СHCl2 +  2HCl
4) СH3-СHCl2+2КOН→CH3 CHO +  2КCl
5) 3CH3 CHO +2KMnO4+KOH(3CH3 CHOK+2MnO2+2H2O

12. (Давыдова Н.Г.)

CH3CH2COONa +NaOHсплавление  X1t. катал –H2   X2  +HCl  X3 +Na  C4H10  +AlCl3    X4

1) CH3CH2COONa + NaOH  сплавление  C2H6 +Na2CO3    
2) C2H6 t катал    H2C=CH2 + H2
3) H2C=CH2 + HCl       H3C-CH2Cl

4) 2H3C-CH2Cl  + 2Na        CH3-CH2-CH2-CH3 +2NaCl 
5) CH3-CH2-CH2-CH3  AlCl3   CH3- CH –CH3 
                                                             CH3
13. (Дубасова О.И.)

                          NaOH        Cl2,t             Na,t            Ni, t          KMnO4, H2O

CH3COONa             X1            X2            X3            X4                Х5

1) CH3COONa  + NaOH → СН4 + Na2CO3 
2) СН4 + Cl2 → CH3Cl + HCl

3) 2CH3Cl + 2Na → C2H6 + 2NaCl 
4) C2H6  → С2Н4 + H2
5) 3С2Н4 + 2KMnO4 + 4H2O → 3С2Н4(OH)2 + 2MnO2 + 2KOH 
14. (Евстигнеева Н.Д.)

        Cl2                                        КОН                                        CH3Br     KMnO4, H2SO4 

X1   →  2,2-дихлорпропан   →    X2  →  NaC≡C- CH3   →   X3       →        X4
      свет                                       спирт                                                                    t0 

                                                cвет

1) СН3-СНСl-СН3 + Сl2  →   CH3- CCl2-CH3  

2) CH3- CCl2-CH3 + 2KOH(спирт) → НС≡С-СН3 +2 КСl + 2Н2О 

3) НС≡С-СН3 + NaNH2   →   NaС≡С-СН3 + NH3
4) NaС≡С-СН3 + CH3Br → СН3-С≡С-СН3 + NaBr (X3- СН3-С≡С-СН3)

                                                                t0
5) 5СН3-С≡С-СН3 +6 KMnO4 +9 H2SO4 →10CH3COOH +6 MnSO4  + 3K2 SO4 + 4H2O  

15.  (Еманов В.В.)

          1500° С         1 моль NaNH2                                   Hg2+;H+
CH4    (      X1             (         X2     (   бутин-1    (    X3   →  бутанол-2

1) 2CH4    (     HC[image: image30.png]


 CH + 3H2
2) HC[image: image32.png]


 CH + NaNH2 → H[image: image34.png]


C[image: image36.png]


 CNa  + NH3
3) H[image: image38.png]


C[image: image40.png]


 CNa + CH3 – CH2 – Br → HC[image: image42.png]


 C – CH2 – CH3 + NaBr
4) HC[image: image44.png]


 C – CH2 – CH3 + H2O      →    H3C –  C – CH2 – CH3 

                                                                            O

5) H3C–C (=О)– CH2 – CH3 + H2 → H3C –  CH(ОН) – CH2 – CH3
16. (Загорулько Е.А.)

X1 + X2 
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 молочная кислота 
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1) 6СО2 + 6Н2О
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 С6Н12О6 + 6О2
2) С6Н12О6 
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 2СН3-СН(ОН)-СООН

3) СН3-СН(ОН)-СООН + НBr 
[image: image53.wmf]®

 СН3-СНBr-СООН + H2O
4) СН3-СНBr-СООН + 2NH3 
[image: image54.wmf]®

 СН3-СН(NH2)-СООН + NH4Br
5) СН3-СН(NH2)-СООН + CH3OH 
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17. (Ким Н.В.) 

Х1    H2SO4, t=1800C      C2H4     Br2          X2      KOH,C2H5OH             X3      H2O,Hg2+         X4    HCN,KCN        X5
1. C2H5OH (X1)         H2SO4, t=180C        C2H4  + H2O,

2. C2H4  +  Br2     t          CH2Br-CH2Br 
3. CH2Br-CH2Br  + 2KOH         C2H5OH              2H2O  +  2 KBr  +  CH ≡ CH 
4. CH ≡ CH  +  H2O    H2O,Hg2+           CH3-CHO 
5. CH3-CHO + HCN      KCN        CH3- CH-OH 

                                                                 C ≡ N

18. (Кокарева О.Н.)

                                                     А) Ag2O+NH3, t˚          Cl2, Pкрасн.       NH3(избыток)             + HNO2

пропанол-1 →  пропаналь                    Х1                   Х2                     Х3                   X4
                                                                        Б)Н+

1) CH3CH2OH + CuO → CH3CHO + Cu + H2O  

2) А. СН3СН2СНО + 2[Ag(NH3)2]OH → СН3СН2СООNН4 + 3NH3 + 2Ag + + H2O
    Б. СН3СН2СООNН4 + HCl → СН3СН2СООН (X1)+ NН4Cl

3) СН3СН2СООН + Cl2 → СН3СНClСООН +HCl  
4) СН3СН(Cl)СООН + 2NH3 → СН3СН(NH2)СООН + NH4Cl  

5) СН3СН(NH2)СООН + HNO2 → СН3СН(OH)СООН + N2↑ + Н2О

19. (Комозина Н.В.)

                             KOH
              Hg2+                   H2       >1400C         KMnO4
CН3 СHBrСH2Br       →      Х1    →    X2     →   X3     →     X1    →       X4
                            Спирт                    H+              кат.                              H2O
1) CН3 СHBrСH2Br + 2KOH(спирт)→ СH ≡ C – CH3 + 2KBr + 2H2O
2) СH≡ C – CH3 + H2O → CH3-CO-CH3 
3) CH3-CO-CH3 + H2 → CH3-CHOH –CH3 
4) CH3-CHOH –CH3 → СH2 = CH – CH3 + H2O 

5) 3СH2 = CH – CH3 + 2KMnO4 + 4H2O → 3СH2 (ОН)–CH(ОН)–CH3 + 2MnO2 + 2KOH 

20. (Королева И.Н.)

C6H12O6    зимаза    X2    H2SO4, t > 140º C    X2  H3PO4       X3   KMnO4, H2SO4         X4          бензоат  натрия 

1) C6H12O6  дрожжи, зимаза     2C2H5OH + 2CO2                       

2) C2H5OH  H2SO4, t > 140º C    CH2=CH2 + H2O

3) C6H6 + CH2=CH2   H3PO4         C6H5–CH2–CH3
4) 5C6H5–CH2–CH3 + 12KMnO4 + 18H2SO4 → 5C6H5COOH + 5CO2 + 6K2SO4 +12MnSO4 + 28H2O

5) C6H5COOH + NaOH = C6H5COONa + H2O
21.(Краева Н.В.)
                         t0,кат.                                             + Н2, t0              HBr           AgNO3
циклогексан    →    Х1    →     С6Н5 – NO2     →    X2      →     X3      →     X4
1) С6Н12→ С6Н6  + 3Н2 
2) С6Н6 + НO – NO2→C6H5 – NO2 + H2O
3) C6H5 – NO2 + 3Н2→C6H5 – NН2+ 2Н2О  или
C6H5 – NO2  +  2Al + 2NaOH + 4H2O →C6H5 – NН2 + 2Na[Al(OH)4] 
4) C6H5 – NН2 + HBr→ [C6H5 – NH3]Br 

5) [C6H5 – NH3]Br + AgNO3→ [C6H5NH3]NO3 + AgBr

22. (Кулишова И.Н.)

            Cl2, свет        КОН, спирт. р-р     KMnO4, H2SO4                     (CH3)2CHOH    КОН
бутан
Х1
  Х2
СН3СООН
Х3    
Х4

1) СН3-СН2- СН2- СН3 + Cl2     →  СН3-СН2- СНСl- СН3 +  НСl
2) СН3-СН2- СНСl- СН3 + КОН (спирт.)       →    СН3-СН = СН- СН3 + КСl + Н2О

3) 5 СН3-СН = СН- СН3 + 8 KMnO4 +12 H2SO4    →10 СН3СООН + 

+ 8 МnSО4 +  4 К2SО4 +12 Н2О 
4) СН3СООН +  (CH3)2CHOH  →СН3СООCH(CH3)2 + Н2О

5) СН3СООCH(CH3)2 + КОН → СН3СООК +   (CH3)2CHOH 
23. (Кузнецов А.Б.)
                            NaOH(спекание)       Cl2        Na        Cr2O3, t      HCl
СH3-CH2-COONa          →      X1 → X2  →  X3     →    Х4  →  Х5
1) СH3-CH2-COONa   + NaOH  → C2H6  + Na2CO3
2) C2H6  +  Cl2 →  C2H5Cl  +  HCl
3) 2C2H5Cl  +  2Na   →C4H10  +  2NaCl

4) CH3-CH2-CH2-CH3   → CH3-CH2-CH=CH2  +  H2
5) CH3-CH2-CH=CH2  + HCl → CH3-CH2-CHCl-CH3    

24. (Маланина Е.А.)

         1500оС        Сакт.                                                                                                   С2Н5ОН, Н+
CH4     →    X1    →   X2                           X3  → Бензойная кислота         →         Х4
1) 2CH4 →  С2Н2 + 3H2
2) 3С2Н2   →   С6Н6 


3)                               

                                                     + HCl 


4)             + 6KMnO4 + 9H2SO4 → 5            + 3K2SO4 + 6MnSO4 + 14H2O 



5)                                            C6H5COOC2H5 + H2O

25. (Малова Е.М.)  

          Cl2, hν          +Na         t° ,Ni          KMnO4, H2O

СH4     →    X1   →   X2   →    X3         →        X4  → ClCH2 – CH2Cl
                           hν             

1) СH4    + Cl2   → CH3Cl  + HCl  
2) 2CH3Cl  +  2Na  → C2H6  +  2NaCl 

3) C2H6   → C2H4  + H2 
4) 3CH2 = CH2 +  2KMnO4  + 4H2O  → 3 CH2 – CH2 + 2MnO2  + 2KOH

                                                                    OH     OH             

5) HOCH2 – CH2 OH  + 2HCl  →  ClCH2 – CH2 Cl +  2H2O  

 26. (Михайлова И.А.)

                         HBr              Na            toC, кат.        HNO3(H2SO4)               [H]
пропанол-1           X1               X2                X3                  X4                      Х5

1) C3H7OH + HBr → C3H7Br + H2O                    X1- 1- бромпропан 

2) 2C3H7Br + 2Na → C6H14 + 2NaBr                   Х2- циклогексан

3) C6H14 → C6H6 + 4H2                                          X3- бензол

4) C6H6 + HNO3  →  C6H5NO2   + H2O                 X4- нитробензол  

 5) C6H5NO2   + 6H → C6H5NH2  +  2 H2O          X5- анилин  

27. (Молчанова О.Н.) 

           1500°C      + H2O, (Hg2+)        + H2, (Ni)           440°C, Al2O3            полимеризация
 CH4             X1                    X2                   X3                         X4                            Х5

                                                                            -(H2 + H2O)

1) 2CH4  → C2H2 + 3H2  
2) C2H2 + H2O  →  CH3 – CH=O 
3) CH3 – CH=O + H2  →CH3-CH2OH  
4) 2CH3-CH2OH  → СH2=CH-CH=CH2 + H2 + H2O 
5) n СH2=CH-CH=CH2                        
       (-CH2-CH=CH-CH2-)n  

28. (Мухина И.В.)

                                 NaOH(тв), t
        Br2, hν
              KOH(спирт)
     H2O, H2O2
C3H7COONa(тв)       →           X1     →      X2         →       X3       → 
  X3  →  C2H5CHO
                                                      t 

1) C3H7COONa(тв)  +   NaOH(тв) →  C3H8  + Na2CO3  
2) CH3CH2CH3 + Br2  →   CH3CHBrCH3 + HBr

3) CH3CHBrCH3 + KOH (спирт) →  CH3CH=CH2 + KBr + H2O


                                          H2O2
4) CH3CH=CH2 + H2O     →   CH3CH2CH2OH (в присутствии перекисей присоединение протекает против правила Марковникова)

5) CH3CH2CH2OH + CuO → CH3CH2CHO + Cu + H2O
29. (Hазарова Е.В.)

                 ферменты        H2SO4(конц)      KMnO4,H2O      2HBr         KOH(спирт.)
Глюкоза        →   X1      →     X2     →    X3   →X4      →    этин 

                                                          t=160C
1) C6H12O6    →    2C2H5OH + 2CO2↑
2) C2H5OH   →   CH2=CH2 + H2O 

3) 3CH2 = CH2 + 2KMnO4 + 4H2O → 3CH2OH─CH2OH + 2MnO2 + 2KOH
4) CH2OH─CH2OH + 2HBr → CH2Br─CH2Br +2H2O
5) CH2Br─CH2Br +2KOH(спирт.) → НС ≡ CH +2KBr ++2H2O
30. (Нешетаева Г.В.) 

          Pd2+                            +Н2          +Na                                   +HCl
Х1       →   этаналь   →   Х2  →   этилат натрия      →   Х2   → С2Н5 -О-СНО
1) 2 СH2 = CH2 + O2 → 2CH3 – CHO 

2) CH3 – CH=O +Н2   → CH3-CH2-OH

3) 2CH3-CH2-OH  + 2Na →  2 CH3-CH2-ONa + H2
4) CH3-CH2-ONa  +HCl → CH3-CH2-OH + NaCl

5) C2H5 – OH + HCOOH → С2Н5 -О-СНО + H2O
31. (Осадчая Н.В.)
                          NaOH     Cl2          NaOHводн.     KMnO4, H2SO4 
С3H7COONa  →    X1  → X2       →       X3        →          X4  →  CH4
1)  С3H7COONa + NaOH(тв.) →C3H8↑  + Na2CO3 
2)  CH3-CH2-CH3 + Cl2 → CH3-CHCl -CH3 + HCl 
3)  CH3-CHCl -CH3 + NaOH → CH2=CH-CH3 + NaCl 
4)  CH2=CH-CH3  + 2KMnO4 + 3H2SO4 → CH3COOH + CO2 + 2MnSO4 + K2SO4 + 4H2O
5)  CH3COOH + 2NaOH((тв. изб.) → CH4↑ + Na2CO3

32. (Павлова Е.С.)
Пропен 
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1) СН2=СН-СН3 + HCl 
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CH2Cl-CH2-CH3 (X1) (против правила Марковникова)

2) CH2Cl-CH2-CH3 + C6H6 
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C6H5-CH2-CH2-CH3 (X2) + HCl 
3) C6H5-CH2-CH2-CH3 + 2KMnO4 + 3H2SO4 
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 C6H5COOH + CH3COOH + 2MnSO4 + K2SO4 + 4H2O 
4) CH3COOH + NaOH = CH3COONa (X3) + H2O

5) CH3COONa + NaOH тв 
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CH4 (X4) + Na2CO3 

33. (Рябова О.Е.)

                          +NH3 , кат.          +HCl           + NaOH
СO → CH3OH        →    X1       →     X2           →          X1 → CH3OH
1) СO + 2H2  →  CH3OH  
2) CH3OH + NH3  →  CH3NH2  +H2O       
3) CH3NH2  +HCl  → (CH3NH3  )+Cl -   
4) (CH3NH3 )+Cl- + NaOH → CH3NH2  ↑(X1)  + NaCl + H2O

5) CH3N-3 H2 + HN+3 O2 →  CH3OH +N2 0 + H2O
34. (Савинова А.В.)

Al4C3  ( H2O X1 ( Cl2/ свет X2 ( NH3  X3 ( X2 X4( N2

1. Al4C3 + 12H2O ( 4 Al(OH)3 + 3CH4
2. CH4 + Cl2 ( свет CH3Cl + HCl 

3. CH3Cl + NH3 ( CH3NH2 + HCl

4. CH3NH2 + CH3Cl  ( CH3 -NH -CH3

5. 4CH3 -NH -CH3 +  15 O2 ( 2N2 (+ 8CO2 ( + 14 H2O

35. (Сикорская О.Э.)

Бутен – 1 [image: image65.png]HBr



 Х1 → бутен – 2 [image: image67.png]KMnO4 H; 504




 Х2 [image: image69.png]C;HsO0H



Х3 →ацетат натрия

1) H2C = CH – CH2 – CH3 + HBr →H3C – CHBr – CH2 – CH3 
2) H3C – CHBr – CH2 – CH3 + KOH [image: image71.png]


 CH3 – CH=CH – CH3 + KBr + H2O 
3) 5 CH3 – CH=CH – CH3   +8 KMnO4 +12 H2SO4 →10 CH3COOH +4 K2SO4 + 8 MnSO4 +12 H2O
4) CH3COOH +C2H5OH [image: image73.png]


CH3COOC2H5 +H2O 
5) CH3COOC2H5 + NaOH →CH3COONa +C2H5OH 
36. (Сорожкина С.В.)
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5) 5CH3C6H4NO2+6KMnO4+9H2SO4(5HOOCC6H4NO2+3K2SO4+6MnSO4+14H2O

37. (Соколов Д.А.)

1500оС         H2O, Hg2+       [H] 
метан    →    X1      →      X2  → X3  →  X2 → уксусная кислота
1) 2 CH4   → C2H2  + 3 H2 
2) C2H2 + H2O →  CH3COH 

3) СH3COH + H2  →  CH3CH2OH
4) 2 СH3CH2OH + СuO →  CH3COH + Cu + H2O

5) CH3COH + 2Cu(OH)2  →CH3COOH + Cu2O + 2H2O

или
CH3COH + Ag2O → CH3COOH + 2 Ag↓
38. (Тихонова Е.А.)

                               Na, to                                                 Cl2 , h(        KOH (водн.), to

СН3-CH2-CH2Br → Х1  → C6H6 → С6Н5СН3      →      Х2      →      Х3
   to   
1) 2 СН3-CH2-CH2Br  +  2 Na  ((  CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3  +  2 NaBr

Pt, to

2) CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH3  (((  С6Н6  +  4 Н2
 AlCl3
3) С6Н6  +  СН3Cl  (((  C6H5CH3  +  HCl
  h( 

4) C6H5CH3  +  Cl2  ((   С6Н5СН2Cl +  HCl
         водн., to
5) C6H5CH2Cl  +  KOH  (((   С6Н5СН2OH +  KCl
39. (Усольцева Л.П.)

     +Cl2. cвет                                     +Н2О,  Hg2+

СН4    →     Х1 →  С2Н6  →  Х2    →        Х3    →  С2Н5OH
1) СН4 + Cl2  свет→  СН3Cl + HCl
2) 2 СН3Cl + 2Na →2NaCl + СН3- СН3
3) СН3- СН3 → CH ≡ CH + 2H2
4) CH ≡ CH+ Н2О  → СН3- СНO
5) СН3- СНO + H2   →   СН3- СН2OH
40. (Федорова С.А.)

               Na     Cl2,свет      NaOH(спирт)                               KMnO4, H2SO4
CH3Cl  → X1  →  X2        →         X3   →     этанол        →        Х4

1) 2 CH3Cl  + 2Na    →     CH3- CH3  + 2NaCl    

2) CH3- CH3   + Cl2 →  CH3- CH2 Cl + HCl  

3) CH3- CH2 Cl  +NaOH(спирт.)  → C2H4 + NaCl + H2O

4) C2H4  + H2O → C2H5OH

5) 5C2H5OH + 2KMnO4 + 3H2SO4 → 5CH3- COH + 2MnSO4+ K2SO4 + 8H2O
41. (Феофилова Г.А.)
                       Cl2, свет    C2H5Cl, Na   Cl2, свет    KOH,спирт
CH3-CH2-CH3    →  Х1        →     X2    →    X3     →     CH3-C(СН3)=CH-CH3 →  СН3-СООН
1) CH3-CH2-CH3  + Cl2 – свет→ CH3-CHCl-CH3  + HCl

2) CH3-CHCl-CH3 + С2Н5Cl + 2Na → CH3-CH(СН3)-CH2-CH3 + 2NaCl

3) CH3-CH(СН3)-CH2-CH3 + Cl2 – свет→ CH3-CCl(СН3)-CH2-CH3 + HCl

4) CH3-CCl(СН3)-CH2-CH3 + KOH(СПИРТ) → CH3-C(СН3)=CH-CH3 + KCl + H2O
5) 5 CH3-C(СН3)=CH-CH3 + 6KMnO4 + 9H2SO4  → 5СН3-СООН + 5CH3–C(О) –CH3 + 6MnSO4 +  + 3K2SO4 + 9 H2O 
или
CH3-C(СН3)=CH-CH3 + K2Cr2O7 + 4H2SO4 → СН3-СООН + CH3–C(О)–CH3 + Cr2(SO4)3 + 

+ K2SO4 + 4H2O  

42. (Чекоданова Н.А.)

                   +H2 , Ni,t◦       ◦                               +H2 , Ni,t◦       +KMnO4,H2O       +CH3COOH(изб), H+

 CH3COH      →    X1 → бутадиен-1,3     →      X3             →          X1         →         Х4

1) CH3-COH  +H2  → CH3-CH2-OH  
2) 2 CH3-CH2-OH   →  CH2 =CH - CH = CH2 + 2H2O + H2
 3) CH2 =CH - CH = CH2 +H2 → CH3 - CH = CH -CH3
4) 3CH3–CH =CH–CH3 + 2KMnO4 +4H2O →3 CH3–CHOH–CHOH–CH3  + 2MnO2 + 2KOH

5) CH3–CHOH–CHOH–CH3 + 2CH3COOH→CH3–CH–CH–CH3 +2H2O

                                                                     H3COCO  OCOCH3
43. (Черемисина Н.К.)
                                              t(,Ni    Cl2     KOH(изб.), спирт    H2O, Hg2+    
хлорэтан   →   пропан  → X1 → X2               →            X3    →    X4

1) C2H5Cl + CH3Cl + 2Na  → CH3 – CH2 – CH3 + 2NaCl 

2) CH3 – CH2 – CH3    → CH3 – CH = CH2 + H2  

3) CH3 – CH = CH2 + Cl2 (  CH3 – CHCl–CH2 Cl

4) CH3 – CHCl–CH2 Cl + 2KOH(изб.)     →   CH3–C = CH + 2KCl + 2H2O

5) CH3– C ≡ CH + HOH→CH3 – C(О) – CH3

44. (Шишканова В.К.)

                                                  Br2       2NaOH      H2, Pt       KMnO4(изб.)
этанол  → бутадиен-1,3  →  Х1   →   X2   →   X3          →       X4

                                         400C      H2O                            H2SO4

                    425оС,Al2O3,ZnO
1) СН3-СН2-ОН                 CH2=CH-CH=CH2 + 2H2O + H2
2) CH2=CH-CH=CH2 +  Br2  →   CH2Br-CH=CH-CH2Br 
3) CH2Br-CH=CH-CH2Br +2NaOH → CH2(ОН)-CH=CH-CH2(ОН) + 2НBr 

4) CH2(ОН)-CH=CH-CH2(ОН) + H2 → CH2(ОН)-CH2-CH2-CH2(ОН)  

5) 5CH2(ОН)-CH2-CH2-CH2(ОН) + 8KMnO4 + 12H2SO4→ 

5НOOС-CH2-CH2-COOH + 8MnSO4 + 4K2SO4 + 22H2O

45. (Щелкунова О.В.)

               Cl2, свет                                  KMnO4, H+, t       Cl2, свет             NH3
бутан                 X1         бутен - 2                    X2               X3                  Х4

1) H3C - CH2 – CH2 – CH3 + Cl2 → Н3С - СН2 – СНСl – СН3+ НСl
2) Н3С – СН2 – СНСl – СН3+ КОН (спирт.) →  Н3С– HC = CH – CH3 + КСl + H2O
3) 5Н3С–HC=CH–CH3 + 8КMnO4 + 12H2SO4 → 10 CH3–COOH + 4K2SO4 + 8MnSO4 + 12H2O
4) CH3–COOH + Cl2  → Cl–CH2–COOH + НCl 

5) Cl–CH2 – COOH + 2NН3 → NН2–CH2–COOH + NH4Cl

46. (Яковлева О.А.)

CH3-COO-C2H5 [image: image82.png]+Hz 0



 X1 [image: image84.png]+Cu0,t°



 X2 [image: image86.png]+4g,0



 X3 [image: image88.png]+NaOH



 X4 → CH4

1) CH3-COO-C2H5 + H2O → CH3-COOH + C2H5OH

2) C2H5OH + CuO [image: image90.png]


 CH3-COH + Cu + H2O

3) CH3-COH + Ag2O [image: image92.png]NHg H;0,t°



 CH3-COOH + 2Ag

4) CH3-COOH + NaOH → CH3-COONa + H2O

5) CH3-COONa + NaOH → CH4 + Na2CO3
47. (Денисова В.Г.)

           H2O            HCl             HCl                             Cакт., toC

CaC2           X1            X2           X3               X1                Х4
1) CaC2 + 2H2O → С2Н2 + Са(ОН)2 
2) С2Н2 + HCl → CH2=CHCl
3) CH2=CHCl + HCl → CH3 – CHCl2 
4) CH3 – CHCl2 + 2KOH (спирт.) → С2Н2 + 2КCl + 2H2O
5) 3С2Н2 → С6Н6 
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